1. 5g cukru je rozpuštěno ve 150g vody. 
Vypočítejte hmotnostní zlomek cukru.

m(s) = 5g
m(o) = 155g

w(s) = ?

w(s) = m(s):m(o)
w(s) = 5:155

w(s) = 0,032 = 3,2%

2. Kolik gramů vody bude potřeba, aby ze 
65g soli byl připraven roztok, ve kterém je 
hmotnostní zlomek této soli 0,05.

w(s) = 0,05
m(s) = 65g

m(o) = ?

m(o) = m(s):w(s)
m(o) = 65:0,05

m(o) = 1300g
1300g-65g = 1275g
3. Kolik gramů sody je rozpuštěno 
ve 600g 12% roztoku.

w(s) = 12% = 0,12
m(o) = 600g

m(s) = ?

m(s) = w(s).m(o)
m(s) = 0,12 . 600

m(s) = 72g

Doplň si do o tečku = označení roztoku,

Modře jsou zvýrazněny vzorce i odvozené.
